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  مدىز الخمازل للىجس المشترن – 1

̅̅̅̅
       لدائسجين مخلاطعخين 

  َى 
 ⃡   

 

ا دائسة  واهذ إذا – 2  فى هلطت ،  طم7 طىل كطسَ

  هلطت مىضع فإن طم4=    ووان الدائسة مظخىي 

 خازج للدائسة باليظبت

ا  – 3 طم ، فإذا وان المظخليم ل يبعد عً 8دائسة طىل كطسَ

ا   كاطعطم ، فإن المظخليم ل 3مسهصَ

 مخىاشيانالمماطان المسطىمان مً نهايتى كطس فى دائسة  – 4

 فى الشيل الملابل : – 5

  وان إذا
 ⃡   
  ، 

 ⃡   
 90=  ،  مماطان 

 سى 4=   طىل  وان فإذا 

  طىل  فإن، 
̅̅ ̅̅
 سى4=  بالظىديمتراث 

 فى الشيل الملابل: – 6

 :  وان إذا
̅̅ ̅
   

̅̅̅̅
  { = } 

  طم3=  ،  طم2=  ، 

  سى5.5= :  فإن طم4=  ،

̅̅ا بإذا واهذ  – 7 كطعت مظخليمت فإن عدد الدوائس التى  ̅

 لآَبئٗ عذدحظاوي  ، يمىً زطمها ليى جمس بالىلطخين 

                           ∅=   الدائسة   ل المظخليم وان إذا – 8

 انذائشة خبسس يىىن  ل المظخليم فإن   

  فى الشيل الملابل : – 9

 دائسة ، إذا وان : 

  =50  

 50 = فإٌ 

  فى الشيل الملابل : – 11

 
 ⃡   

  وان فإذا،   للدائسة مماض  

 سى 8=  سى ، 5=  

   سى51= فإٌ : 

   مساهص الدوائس التى جمس بالىلطخين – 11
 
 على جلع حميعا

  يحٕس
̅̅̅̅

 

 كىض مً دائسة طىله – 12
1
3
فإهه يلابل شاويت  ط  

  60 مسهصيت كياطها يظاوي 

اليظبت بين كياض الصاويت المحيطيت إلى كياض الصاويت  – 13

 1 : 5المسهصيت المشترهت معها فى اللىض = 

  120كياض اللىض الري يمثل زلث كياض الدائسة =  – 14

،  1َما  ،  إذا وان طىلا هصفى كطسي الدائسجين  – 15

جىىهان   ،  فإن الدائسجين  2+ 1ووان م ن <  2

  يخببعذحبٌ
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وطىل  مخماطخين مً الخازج  إذا واهذ الدائسجان – 16

 طم فإن طىل هصف7=  ،  طم3هصف كطس أخدَما 

 سى4كطس الأخسي يظاوي 

ا 8وجس طىله  – 17 طم ، 11طم مسطىم داخل دائسة طىل كطسَ

 سى3فإن بعد الىجس عً مسهص الدائسة = 

 فى الشيل الملابل : – 18

 = 40  

  فى الشيل الملابل : – 19

  طم8=   إذا وان

 ، طم3=  ، 

  طم2=  

 سى7=   فإن

 فى الشيل الملابل : – 21

  مظخطيل مسطىم فى زبع دائسة 

 طم1=  ، طم 4=  

  سى5=  :  فإن

 فى الشيل الملابل : – 21

  40=   وان إذا

 :  فإن

 = 50 

 فى الشيل الملابل : – 22

  60=   إذا وان

  : فإن

  ٔ = 60 

 فى الشيل الملابل : – 23

  إذا وان
̅̅̅̅
   كطس فى الدائسة 

 ،  =40  

، 
̂

 =
̂

 

 20=  :  فإن

 فى الشيل الملابل : – 24

  55=  :  وان إذا

 35 = :  فإن

 

  فى الشيل الملابل : – 25

 دائشة ، إرا كبٌ : 

   =130  

  100 = :  فإن

 4عدد المماطاث المشترهت لدائسجين مخباعدجين َى  – 26

 صفشعدد المماطاث المشترهت لدائسجين مخددجا المسهص َى  – 27

 فى الشيل الملابل :  – 28

 :  وان إذا
̅̅̅̅
  ،

̅̅̅̅
 :  وجسان مخىاشيان 

 
̂

  =30  

  15 = فإٌ : 

 فى الشيل الملابل : – 29

 :  وان إذا
 ⃡   
   عىد للدائسة مماض 

 ،  =110  

  55 = :  فإن

 فى الشيل الملابل :  - 31

 إذا وان طىل هصف كطس 

 طم ، 7الدائسة الصغسي 

 طم . 14وطىل هصف كطس الدائسة الىبري 

                   سى461لجصء المظلل يظاوي فإن مظاخت ا

22) خيث  ط =     
7

 ) 

  فى الشيل الملابل : – 31

  =140  

 60 =  فإٌ :  80=  ، 

32 –  
 
اللطعخان المماطخان المسطىمخان مً هلطت خازج دائما

  انطٕل فٗ يخسبٔيخبٌ

  ٔيًبط ٔحشالصاويت المماطيت هى شاويت مدصىزة بين  – 33

عدد المماطاث التى يمىً زطمها مً إخدي هلط دائسة  – 34

 5حظاوي 

عدد المماطاث المشترهت لدائسجين مخماطخين مً الداخل  – 35

 5حظاوي 

فى الشيل السباعى الدائسي ول شاويخين مخلابلخين  – 36

 يخكبيهخبٌ

 يُصفبثمسهص الدائسة الداخلت للمثلث َى هلطت جلاطع  – 37

 انذاخهت صٔايبِ
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 أصغس فى الدائسة  – 38
 
 حبدةالصاويت المحيطيت التى جلابل كىطا

 طم4=   هلطخين فى المظخىي بديث   إذا وان – 39

  ، فإن طىل هصف كطس أصغس دائسة جمس بالىلطخين

 سى1 يظاوي 

طم فإن عدد الدوائس 6=  ،  هلطخين  إذا وان – 41

  بالىلطخين وجمسطم 5صف كطس ول منها هالتى طىل 

 دائشحبٌ يظاوي 

 كطسيهما هصفى وطىلا مخلاطعخان دائسجان  – 41

 ] 7 ، 3[     فإن طم2 ، طم5

عدد الدوائس التى جمس بثلار هلط على اطخلامت واخدة  – 42

 صفش يظاوي 

عدد الدوائس التى جمس بثلار هلط ليظذ على اطخلامت  – 43

 5 واخدة يظاوي 

 الأعًذة جلاطعهص الدائسة الخازحت للمثلث َى هلطت مس  – 44

 يُخصفبحٓب يٍ أضلاعّ عهٗ انًقبيت

عدد الدوائس التى يمىً زطمها وجمس بطسفى اللطعت  – 45

  المظخليمت
̅̅̅̅
 َٓبئٗ لا عذد يظاوي  

         =   ططذ الدائسة    إذا واهذ ططذ الدائسة – 46

 انخبسس يٍ يخًبسخبٌ جىىهان ،   فإن الدائسجين { }

 فإن { ،   }=   الدائسة    إذا واهذ الدائسة – 47

 يخقبطعخبٌ ،   الدائسجين

وطىل  الداخلمخماطخان مً  ،  انإذا واهذ الدائسج – 48

طم فإن طىل هصف كطس 9=  طم ، 5هصف كطس أخدَما 

 سى54 الدائسة الأخسي يظاوي 

                                                        يمىً زطم دائسة جمس بسؤوض  – 49

 ، شبه مىدسف ، مخىاشي أضلاع (  يسخطيم) معين ، 

ا 6دائسة مديطها  – 51 ط طم ، والمظخليم ل يبعد عً مسهصَ

  نهذائشة يًبسب  طم فإن المظخليم ل يىىن 3

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : انخشاكًٗ

  فى الشيل الملابل : – 1

  5 – س1= ،  

  س – 7=  ،  1+  س=  ، 

   سى  = 54 مديط فإن ،

سى58=  طم6مظاخت المسبع الري طىل كطسٍ  – 2
1

 

سى14طم = 8طم ، 6مظاخت المعين الري طىلا كطسيه  – 3
1 

طم 5طم ، 3شبه مىدسف طىلا كاعدجيه المخىاشيخين  – 4

سى8طم فإن مظاخخه حظاوي 2وازجفاعه 
1 

طم 3طم وازجفاعه 7شبه مىدسف طىل كاعدجه المخىططت  – 5

سى15فإن مظاخخه = 
1 

طم فإن مظاخخه = 4طم وازجفاعه 5معين طىل ضلعه  – 6

سى12
1 

=  طىل ضلعهطم فإن 16طم ، 12معين طىلا كطسيت  – 7

 سى52

 سى5طم فإن طىل كطسٍ 4طم ، 3مظخطيل بعداٍ  – 8

طم 5مظاخت مخىاشي الأضلاع الري طىل كاعدجه  – 9

سى55 طم حظاوي 3وازجفاعه 
1

 

طم فإن طىل كاعدجه 6وازجفاعه  2طم31مثلث مظاخخه  – 11

 سى52 =

 انًشبع الطىل ومخعامدان فىاللطسان مدظاويان فى  – 11

 انًعيٍ اللطسان مخعامدان فلط وغير مدظاويان فى – 12

 انًسخطيم اللطسان مدظاويان وغير مخعامدان فى – 13

 يخشببٓبٌ المضلعان المشابهان لثالث – 14

 فإن المثلثين 1إذا واهذ وظبت الخىبير بين مثلثين =  - 15

 يخطببقبٌ
 هلطت مظخليمت على مظخليم َىإذا وان مظلط كطعت  - 16

 المظخليم    فإن اللطعت المظخليمت .جىىن 

  إذا وان - 17
̅̅̅̅
   // 

 ⃡      
  فإن مظلط

̅̅̅̅
  على   

 ⃡      
 

  طىل  يسبٖٔ
̅̅̅̅
 

                                               2( = ) 2(+ ) 2()  وان إذا  ب   فى - 58

    =90  فإن         

 2(+ ) 2()   2( )  :إرا كبٌ   ب  فى   -19

   مىفسحت جىىن   شاويت فإن

   ()2 2(=  ) 2( : )  فيّ  ب   وان إذا  - 21

 ب فى الصاويت كائم يىىن   ب   فإن

طم جصلح أن جىىن أطىال 11طم ، 8طم ، 6الأطىال  - 21

 الصاويت يُفشسأضلاع مثلث 
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،  يخُبسبت يدشابه المضلعان إذا واهذ الأضلاع المخىاظسة - 22

 انقيبط فٗ يخسبٔيت المخىاظسة الصوايا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : انًقبنيت الأسئهت

  فٗ انشكم انًقببم :  5

 ،   دائشحبٌ يخحذحب انًشكض فٗ 
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
قطعخبٌ  

 يًبسخبٌ 

  72=  نهذائشة انصغشٖ ، 

 أٔلا  : أٔصذ 

  ربَيب  : أربج أٌ : 

   ، 
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 قطعخبٌ يًبسخبٌ نهذائشة انصغشٖ  

 
̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅
  ، 

̅
   

̅̅ ̅
 

  =92  ، =92 

  =362 - (92  +92  +72  )

 =552    انًطهٕة أٔلا 

   
̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅
  ، 

̅
   

̅̅ ̅
فٗ    ،  

 انذائشة انصغشٖ 

        انًطهٕة ربَيب 

  فٗ انشكم انًقببم :  1

 إرا كبٌ 
̅̅̅̅
  قطش فٗ انذائشة  

  30=  نهذائشة ،    ، 

 يُخصف  ، 
̂
   ، 

̅̅ ̅̅
     

̅̅ ̅
  { =  } 

 أٔلا  : أٔصذ 

 يخسبٖٔ انسبقيٍ   ربَيب  : أربج أٌ : 

صأيخبٌ يحيطيخبٌ يشخشكخبٌ    

 فٗ 
̂

     = 

  =30 

 ،  
̅̅̅̅
    =90قطش   

   =60 ( 90 30) 180   

 يُخصف   ، 
̂

    
̂

 
̂

 

   =  =30 

     انًطهٕة أٔلا 

   =30 

    ٍيخسبٖٔ انسبقي   انًطهٕة ربَيب 

بحيذ  يزهذ يشسٕو داخم دائشة    3

  =90 ،   =70      

  أٔصذ قيبسبث صٔايب انًزهذ 

 
1
2

 يحيطيت ٔيشكضيت يشخشكخبٌ فٗ 
̂

   

 
1
2
  ×70  =35 (5 ) 

 ، 
1
2

 يحيطيت ٔيشكضيت يشخشكخبٌ فٗ 
̂

   

 
1
2
  ×90  =45 (5)

 180يضًٕع قيبسبث صٔايب انًزهذ = 

100 ( 35 45) 180  

 اركش رلاد حبلاث يكٌٕ فيٓب انشكم انشببعٗ دائشيب    4

(إرا ٔصذث فيّ صأيخبٌ يشسٕيخبٌ عهٗ قبعذة ٔاحذة 5

 صٓت ٔاحذة يُٓب يخسبٔيخبٌ فٗ انقيبط .ٔفٗ 

 ( إرا ٔصذث فيّ صأيخبٌ يخقببهخبٌ ٔيخكبيهخبٌ .1

( إرا ٔصذث فيّ صأيت خبسصت عُذ أحذ سؤٔسّ 3

 حسبٖٔ انًقببهت نهًضبٔسة نٓب يٍ انذاخم .

5   
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅̅
ٔحشاٌ فٗ دائشة يخعبيذاٌ ٔيخقبطعبٌ   

       ⃡ ب و، سسى  فٗ 
 ⃡   
  فقطعّ فٗ ٔ ، ٔ  

̅̅ ̅
        

 أربج أٌ : 

 سببعٗ دائشٖ  ٔ أٔلا  : انشكم 

 ٔربَيب  : 

  أٔلا  : 
̅̅̅̅
    

̅̅ ̅̅
   ، 

   =90 

       ⃡ ب و ، 
 ⃡   
  

 ٔ  =90 

  90                   

 ًْٔب يخقببهخبٌ ٔيخكبيهخبٌ          
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  سببعٗ دائشٖ  ٔ انشكم   انًطهٕة أٔلا 

  ٔ  (5            )

 يشسٕيخبٌ عهٗ قبعذة 
̅̅̅̅
 ٔفٗ صٓت ٔاحذة يُٓب  

 ،   (1           )

 يحيطيخبٌ يشخشكخبٌ فٗ 
̂

 

( يُخش أٌ :                                          1( ، )5يٍ )

ٔ    انًطهٕة ربَيب 

اسسى انذائشة انخٗ حًش بشؤٔط انًزهذ انزٖ فيّ          6

 سى 5=  سى ، 4=  سى ، 3=  

 

 

 

 

 

  فٗ انشكم انًقببم :  7

 إرا كبٌ 
 ⃡   
 يًبط نهذائشة و ،  

̅̅ ̅
 

 قبطع نٓب 

 يُخصف  ، 
̅̅ ̅
 

 يُخصف ، 
̅̅ ̅̅
   ، 

̅̅ ̅̅
{          = }  انذائشة     

 أربج أٌ : أٔلا  : 
̅̅̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
 

 يًش بٓب دائشة ٔاحذة ربَيب  : انُقط : 

  مىخصفء  
̅̅ ̅
  مىخصف،  

̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
 

  
̅̅̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
  

  (5) بالخبادل

 ،   
 ⃡   
   يًبط  

  وميديطيت مشترهخان فى ماطيت
̂

(1 ) 

  ( 1( ، )5يٍ )

ما مسطىمخان على كاعدة واخدٍ   وَ
̅̅̅̅
 يُٓب  وفى حهت واخدة 

  يًش بٓب دائشة ٔاحذِ انُقط 

 

 

 

 

8   
̅̅̅̅
  ،  

̅̅ ̅
ا    وجسان فى دائسة مسهصَ

 مىخصفا  ص ،س ،  120=  
̅̅̅̅

  ،  
̅̅ ̅

   ،

فلطع الدائسة فى        ⃡ ص مزطم  ،فلطع الدائسة فى         ⃡ س مزطم 

 .   أزبذ أن :  

 مىخصفا  ص ،س ،  
̅̅̅̅
  ،  

̅̅ ̅
   

 ̅̅م س ̅̅ ̅
    

̅̅̅̅
  

   90=   س 

̅̅م ص،  ̅̅ ̅
    

̅̅ ̅
   90=   ص 

    =60 ( 90 90 120) 180    

   =60  

 بالخلابل بالسأض

 ،     مدظاوي الأضلاع 

   

 فى الشيل الملابل :   9

         ⃡ س صإذا وان 
       ⃡ س ع،  

  سمماطان للدائسة مً هلطت 

 ،  =110  

̂ع هـ أزبذ أن : 
̂ع ص =   

  

                         زباعى دائسي   الشيل 

  =180  

  =70 110 180   (5) 

         ⃡ س ص 
 مماطان للدائسة       ⃡ س ع،  

 = =
40 180

70
2


  (1 ، )

 فى مشترهخان مماطيت ،  مديطيت  

̂ع ص
    =70  

(3 ) 

 ( ييخج أن : 3( ، )2( ، )1مً )

  =70 

  ع هـ =ع ص    ̂ع هـ
̂ع ص =   

  

h

fO م

f

h
x

K

O

i

h

fO

sw

م

i

x

s

u

w

i

x
º40

º110
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52   
̅̅̅̅
 كطس فى دائسة م ، ،  

̅̅ ̅
 وجس فيها ، ٌ مىخصف   

̅̅ ̅
    ،

 زطم 
 ⃡    

 للدائسة يلطع  
 
 مماطا

 ⃡   
 فى ء ، زطم  

 ⃡  
يلطع  

 الدائسة فى ض . أزبذ أن : 

 : الشيل م ٌ ب ء زباعى دائسي 
 
 أولا

 : 
 
 2زاهيا

 ٌ مىخصف  
̅̅ ̅

      
̅

   
̅̅ ̅

     

   =90  

 ، 
 ⃡    

 للدائسة 
 
    مماطا

̅̅ ̅
   

 ⃡    
  

   =90 

   =180 

ما مخلابلخان ومخياملخان    الشيل م ٌ ب ء زباعى دائسي  وَ

 زباعى دائسي 

 : 
 
 خازحت عً الشيل السباعى الدائسي  زاهيا

   (1) 

 1
2

  

 )مديطيت ومسهصيت مشترهخان فى 
̂

  ) 

 2   (2 ) 

 ( ييخج أن : 2( ، )1مً )

2  

 فى الشيل الملابل :  11  

 إذا وان : 
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 وجسان فى الدائسة  

 مىخصف ، 
̅̅̅̅
 ، ٌ مىخصف  

̅̅ ̅
 

 ،  =55  

  أوحد : 

  مىخصف  
̅̅̅̅

  
̅̅ ̅

    
̅̅̅̅

    

    (   = )09   

  مىخصف  
̅̅ ̅

      
̅̅̅̅
   

̅̅ ̅
     

   (   = )09   

   (  = ) 

069 - (09  +09  +55  = )525 
 

 فى الشيل الملابل :  52

 ، دائسجان مخددجا المسهص

  
 ⃡   

 مماض للدائسة الىبري  

 ، 
̅̅̅̅

 يلطع الدائسة الصغسي   

  مىخصف فى  
̅̅̅̅

  ،  =09   

ان :    أوحد بالبرَ

   
 ⃡   

    مماض للدائسة الىبري  
̅̅ ̅
    

 ⃡   
   ،    

  مىخصف 
̅̅̅̅

   
̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅
   

   =361    (91  +91 + 41 ) = 

141 

 فى الشيل الملابل :  13

  100=  دائسة ،  

 ،  =120  

ان   أوحد بالبرَ

 مسهصيت مشترهخان فى  مديطيت ،   
̂

 

 1
2

  =50  

  خازحت عً المثلث   ، 

   =70 50 120   

مخطابلخان  دائسجان  فى الشيل الملابل : 54

  زطم المظخليم ومخباعدجان
 ⃡    

 

   فى  يلطع الدائسة

  على الترجيب   فى  الدائسة ويلطع

 :  وان فإذا
̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅̅ ̅
   

̅̅ ̅̅
  

  مىخصف ، 
̅̅ ̅
:  أن أزبذ.  



               

90        فيهما

 بالخلابل 

  بالسأض

hf

O

i

s

x

م
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f
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     أن وييخج  :  

 

 فى الشيل الملابل : 15

 إذا وان 
̅̅̅̅
  كطس فى الدائسة  

     ⃡ جـ و، 
 مماض للدائسة عىد  

 ، 
 ⃡    

   
̅̅̅̅

 : الشيل أزبذ أن :    
 
 زباعى دائسي أولا

 : و ٌ = و 
 
 زاهيا

  
 ⃡    

   
̅̅̅̅

      =90  

 ،   
̅̅̅̅
    =90 كطس فى الدائسة  

 ) مديطيت مسطىمت فى هصف دائسة (

   =180  

ما مخلابلخان ومخياملخان   وَ

  زباعى دائسي الشيل 
 
 أولا

 خازحت عً الشيل السباعى الدائسي  ٔ 

   و  = (1) 

  (2) = و  ، 

 )مماطيت ومديطيت مشترهخان فى 
̂
 ) 

 و  =  و  ( ييخج أن : 2( ، )1مً )

  و ٌ = و 

 فى الشيل الملابل :   16

 كطس للدائسة ، ̅̅̅̅ل هإذا وان 

  110= ل  

ل ٌ أوحد : 

 الشيل م ن ل ٌ زباعى دائسي 

   =180    =70  

  90=  ل   كطس فى الدائسة  ̅̅̅̅ل ه ، 

  ٌ 20=  ل ( 90 70) 180    

 فى الشيل الملابل :   17

  =40  ،  
̂

  =60  

 ،  
̂
   =  

̂
  

ان :    أوحد بالبرَ
̂
   ،  

̂
  

   =1
2
 [  

̂
      

̂
  ] 

40  =1
2
 [  

̂
   60 ] 

 80  =  
̂
   60 

   
̂
   =80 +60 =140  (1) 

   
̂
   =  

̂
   

    
̂
   =

( 60 140) 360
80

2

 
 (2) 

 فى الشيل الملابل :   18

 إذا وان 
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 كطعخان مماطخان   

  للدائسة عىد 

 ، =40 

ان   أوحد بالبرَ

 العمل : هسطم 
̅̅ ̅̅
   

   
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 كطعخان مماطخان   

  للدائسة عىد 

    

   =70 

 مديطيت ، لا ا ج ب مماطيت مشترهخان فى  ، 
̂

 

   =   =70 

 فى الشيل الملابل :   19

 إذا وان 
 ⃡    

  مماض للدائسة  

  يمظها فى 

 ،   =130 

ان :   أوحد بالبرَ

 العمل : هسطم 
 ⃡  

  

 مظخليمت  

   =180  

   =50 130 180   

 مديطيت مشترهخان فى  مماطيت ،   
̂

 

   =50  

hf x
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 فإن ول شاويخين   21
 
أزبذ أن : " إذا وان الشيل السباعى دائسيا

 مخلابلخين مخياملخين "

 زباعى دائسي  المعطياث : 

                                                          180=  المطلىب : 

 ،  =180 

ان :  1=    البرَ
2
   ق  

̂
   (1) 

 ،  =1
2
   

̂
  (2 بالجمع ) 

  = 

1
2

   ق  ]
̂
   +  

̂
  ] 

  = 

 1
2
  ×360  =180 

 180=  وبالمثل 

 فى الشيل الملابل :  21

 إذا وان 
̅̅̅̅
  كطس فى الدائسة   

 ، 
 ⃡   

   مماض لها عىد    

 طم 6=  طم ، 9=  فإذا وان :

 أوحد  طىل ول مً : 
̅̅ ̅̅
    ، 

̅̅ ̅̅
   

  مً هظسيت فيثاغىزر كائم الصاويت فى 

()2 ( =9)2 ( +12)2  =81  +144  =225 

   =15 طم (1) 

  
̅̅̅̅

                            =90كطس فى الدائسة م    

 ) مديطيت مسطىمت فى هصف دائسة (

   =12 9
7.2

15


 طم 

1أوحد كياض اللىض الري يمثل  22
3
الدائسة ، زم اخظب  

طم              7طىل َرا اللىض إذا وان طىل هصف كطس الدائسة 

22) ط = 
7

 ) 

1كياض اللىض = 
120 360

3
   

1طىل اللىض = 
3
1=  ط  2×  

3
  ×2  ×22

7
 ×7   =44

3
 طم 

 فى الشيل الملابل :  23

 إذا وان 
̅̅ ̅̅
 جمع الدائسة عىد ب  

̂ب و، إذا واهذ ٌ مىخصف 
  

 زباعى دائسي  أزبذ أن : الشيل 

̂ب وٌ مىخصف  
    ه̂ و  =   ب̂ ه   

         =  و  (1) 

،  
̅̅ ̅̅
  مماض للدائسة  

  (2 )  ب̂ همماطيت ومديطيت مشترهخان فى 

                    ( ييخج أن : 2( ، )1مً )

ما مسطىمخان على كاعدة واخدة   وَ
̅̅ ̅̅
 وفى حهت واخدة منها   

  زباعى دائسي  الشيل 

أزبذ أن " اللطعخين المسطىمخين مً هلطت خازج دائسة   24

 مدظاويخان فى الطىل "

 المعطياث : 
 ⃡   

  ، 
 ⃡   

 مماطان  

  عىد  للدائسة 

 المطلىب : أزبذ أن : 

 العمل : هسطم 
̅

  ، 
̅̅ ̅
   ، 

̅̅ ̅
 

ان :    البرَ
 ⃡   

  ، 
 ⃡   

  مماطان للدائسة عىد  

   =90  

  فى 

                       =90 

 فيهما            

                       
̅

 ضلع مشترن  

       وييخج أن  

 فى الشيل الملابل :  25

 إذا وان : 
 ⃡   

  ، 
 ⃡   

 للدائسة مماطان  

   55=  ،   عىد 

 ،  =125  : 
 
 أزبذ أن : أولا

̅̅ ̅
    // 

̅̅̅̅
             

 : أوحد 
 
 :         زاهيا

 
  زالثا

    =55الشيل ج ب ء ٌ زباعى دائسي  

h

fO

x

م

O
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 ⃡   

  ، 
 ⃡   

  عىد  مماطان للدائسة  

  =55 

ما فى وضع جبادل   ،   وَ

  
̅̅ ̅
    // 

̅̅̅̅
       

 
 المطلىب أولا

 ،  =70 ( 55 55) 180    
 
 زاهيا

مماطيت مشترهخان فى  مديطيت ،        

 
̂
  

   =55 

 ،  

 فى الشيل الملابل :   26

 أزبذ أن : 
̅̅ ̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
 وإذا وان :   

 طم فأوحد طىل 8ب ج = 
̅̅ ̅̅
   

 
̅̅ ̅

   
̅̅ ̅

  ، 
̅

   
̅̅̅̅

    مىخصف  
̅̅ ̅

  ، 

 مىخصف  
̅̅̅̅

    

  
̅̅ ̅̅

  // 
̅̅ ̅̅

    هديجت   ،

  =
1

2
 سم 0=   

  فى الشيل الملابل :  22

 : طىل أوحد : 
 
 أولا

̅̅ ̅
     

 : مظاخت ) 
 
 (  زاهيا

  مىخصف  
̅̅̅̅

     
̅̅ ̅

    
̅̅̅̅

     ،   =

  مً هظسيت فيثاغىزرسم  52

( )2  =(13)2 – (12)2  =169 – 144  =25   

    =5طم  

 ،    =  =13  طم    =13 – 5 = 8 طم 

  = مظاخت المثلث
1

 ازجفاعه    × طىل كاعدجه  2

   مظاخت المثلث    =
1

 2طم96=  8× 12=      8×  24×   2

 

 

 فى الشيل الملابل:   82

 
̅̅̅̅

 
̅̅ ̅̅

اوجسان فى الدائسة   ،  طم5 التى طىل هصف كطسَ

 ⃡   
   

̅̅̅̅
  يلطع 

̅̅̅̅
  فى ويلطع الدائسة فى  

  مىخصف س، 
̅̅ ̅̅

 ، طم8.  

   =56 

: 
 
          أوحد : أولا

 : طىل      
 
  زاهيا

̅̅ ̅̅
  

 
 ⃡   

   
̅̅̅̅

    =91     ،  

  مىخصف
̅̅ ̅̅

   
̅̅ ̅̅

    
̅̅ ̅̅

   =91       

  = 361 - (91 + 91 + 56 ) = 

520   
 
 المطلىب أولا

   العمل : هسطم

  9 = 16 – 25=  2(4) – 2(5= ) 2() مً هظسيت فيثاغىزر :

   =3 طم  5 – 3  =2طم 

 فى الشيل الملابل :  29

 : 
 ⃡   

  عىد مماض للدائسة 

 ، 
̅̅ ̅
 {}الدائرة    

  طم 8=   طم 5  فإذا وان 

    أوحد مديط المثلث

  =5طم    ،

 8  +5  =13طم     

  (13= ) 2( )  مً هظسيت فيثاغىزر
2- (12)2 = 

169 – 144  =25       =5طم 

 ض31=  5+  12+  13=      المثلث مديط 

  فى الشيل الملابل :  31

 
 ⃡    

 ،   مماض للدائسة  
 ⃡   
  

   فى كطع الدائسة

  مىخصف ، 
̅̅ ̅̅

  ،  =56    

  أوحد

h

f
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 ⃡    

     =92  ، مماض للدائسة م  

  مىخصف
̅̅ ̅̅
   

̅
   

̅̅ ̅̅
      =92 

   =362 -  (92  +92  +56  )

 =514  

  فى الشيل الملابل :  31 

 ،    
 ⃡   
  ،   للدائسة  ، 

   =515  

 ،55  

 :  أزبذ أن
 ⃡    
  عىد مماض للدائسة 

  
 ⃡   
 ،   خط المسهصيً 

̅̅̅̅
    الىجس المشترن 

 ⃡   
   

̅̅̅̅
 

 92 

   =361 - (125  +55 + 91 ) = 91 

  
̅̅ ̅̅
   

 ⃡    
     

 ⃡    
  عىد للدائسة مماض 

 دائسجان مخلاطعخان فى  فى الشيل الملابل :  02

 
̅̅ ̅
    

̅̅̅̅
   { = } 

 طم 8=  ،  طم6=  

 ، 
̅
   

̅̅̅̅
  أوحد طىل    

̅̅̅̅
  

  
̅
   

̅̅̅̅
     =92  فيثاغىزر  مً هظسيت 

()
1
 ( =6)

1
( +8)

1
  =36  +64 = 111                  

=   طم11=  
48 8 6

10 10


  =4,8            

  مىخصف 
̅̅̅̅
     طىل  

̅̅̅̅
 طم9,6=  4,8×  1=  

 طم44مديطها   دائسة : فى الشيل الملابل  33

، 
̅̅̅̅
 ،  كطس فيها 

 ⃡   
 مماض  

   62=  ،   للدائسة عىد

  أوحد طىل 
̅̅ ̅̅
   (  =

11

7
    ) 

×  π2  1يحيط انذائشة = 
11

7
   ×   =44 

 
44

7
  =44     =7  طم14=   ومنهاسى  

 ،   =62  ، 
 ⃡   

    مماض للدائسة عىد  

  =92     =60
14

  ب حـ

   =
14

60
  سى8 سى 8,28=  

  الملابل :فى الشيل  00

 
̅̅̅̅

  ، 
̅̅ ̅

 وجسان مدظاويان  

  فى الطىل فى الدائسة

  مىخصف ، 
̅̅̅̅

  ، 

  مىخصف 
̅̅ ̅

  ،  =29 

  ( أثبت أن : ) ( أوجد ) 

  مىخصف  
̅̅̅̅

    
̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅
   

    =92  

  مىخصف  
̅̅ ̅

    
̅̅ ̅̅

   
̅̅ ̅

   

    =92 

   =362 - (92  +92  +72  )

 =552  المطلىب  
 
 أولا

     ) وجس = وجس ( ، 
̅̅ ̅̅
   

̅̅̅̅ ، 
̅̅ ̅̅

   
̅̅ ̅    

   (5 ،  )   (1 )

 ( 1( يٍ )5) بطسح

      
 
           زاهيا

 فى الشيل الملابل :   35 

 
̅̅̅̅

  ، 
̅̅ ̅̅

 ،  وجسان فى الدائسة 

  
 ⃡    
   

̅̅̅̅
  

 ،    ويلطع الدائسة فى
 ⃡     
   

̅̅ ̅
  ويلطع الدائسة فى 

  أزبذ أن :     ، ٔ 

 
 
               :  أولا

 
 ٔ =  :  زاهيا

  ٔ      (5 ،  )  = ٔ  

 (1 )( 1( يٍ )5) بطسح 

   ٔ–  ٔ  =        

   
 ⃡    
   

̅̅̅̅
   ، 

 ⃡     
   

̅̅ ̅
            

  
 
 المطلىب أولا

 
 

 
 

 

 

 

125°  
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 و

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70° 
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   
 ⃡    
   

̅̅̅̅
   ، 

 ⃡     
   

̅̅ ̅
    مىخصف  

̅̅̅̅
    ،

  مىخصف 
̅̅̅̅
   ، 

        

  ،  ٔ   فٗ 

                    

  ٔ             فيهما

                     ٔ

  ٔوييخج مً الخطابم أن:    

  = ٔ   
 
 المطلىب زاهيا

 فٗ انشكم انًقببم :   36

 { = } انذائشة    انذائشة 

 ، 
 ⃡   
    

 ⃡   
 { =} 

    
 ⃡   
  ، 

̅̅ ̅̅
   

̅̅ ̅̅
 ، 

  
̅̅ ̅̅
   

̅̅ ̅̅
 

  أربج أٌ : 

  
 ⃡   
 خط انًشكضيٍ ،  

̅̅̅̅
  انًشخشك  انٕحش    

 ⃡   
 

 يحٕس حًبرم 
̅̅̅̅

    ،     
 ⃡   
  

 ،  
̅̅ ̅̅
   

̅̅ ̅̅
  ، 

̅̅ ̅̅
   

̅̅ ̅̅
            

 فٗ انشكم انًقببم :  73

 ،  دائشة ،  

 سى  5=   
̅̅ ̅̅
 ⊥ 

̅̅̅̅
    

 
̅̅ ̅̅

⊥ 
̅̅ ̅̅

 ، أٔصذ : طٕل    
̅̅ ̅̅    

  
̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅ ̅̅
    يُخصف س  

̅̅̅̅
 ص،   

   يُخصف
̅̅ ̅̅

 سم   01ب =    سم 5=  س ب    

  طٕل  ب =     م س = م ص 
̅̅ ̅̅

                    سم 01=  

38  
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
ٔحشاٌ يخسبٔيبٌ فٗ انطٕل فٗ انذائشة  

 يُخصفب  
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
  ،  =32        

           يخسبٖٔ انسبقيٍ           أٔلاُ: انًزهذ أربج أٌ : 

 يخسبٖٔ الأضلاع  ربَيب  : انًزهذ 

   يُخصفب 
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 

   
̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅ ̅
   

 ،    ) ٔحش = ٔحش ( 

   

  يخسبٖٔ انسبقيٍ   انًزهذ   انًطهٕة أٔلا 

   =32    =62 

      =62   

   =62     انًزهذ 

 انًطهٕة ربَيب   يخسبٖٔ الأضلاع 

39    
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 ،   فٗ انذائشة  ٔحشاٌ 

̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅̅̅
   ،

 يُخصف  
̅̅ ̅
   ،  =75  ،   

 ( أربج أٌ : )     ( أٔصذ )

=    مديط
1

2
   مديط 

 مىخصف ص  
̅̅ ̅
    

  
̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅ ̅
   ، 

̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅̅̅
 

 ،        

   =  =75    أٔلا 

   
̅̅ ̅̅
 ⊥  

̅̅̅̅
     مىخصف  

̅̅̅̅
  مىخصف ،   

̅̅ ̅
 

 ،    
1

2

1

2
1

2
 

 مديط    =
1

2
     مديط 

 
 زاهيا

 شيل زباعى مسطىم فى الشيل الملابل : 41

 داخل دائسة م 
̅̅ ̅̅

 يىصف  

 ، 
̅̅ ̅̅
    يىصف 

 أزبذ أن :

 : الشيل  
 
 زباعى دائسي  أولا

 : 
 
 زاهيا

̅̅ ̅̅ ̅
    // 

̅̅ ̅̅
 

  الشيل  

 مسطىمخان على كاعدة 
̅̅ ̅̅
 وفى حهت واخدة منها  
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 ، 
̅̅ ̅̅

 ،  يىصف  
̅̅ ̅̅
يىصف   

 1
2

1
2

  

  ما مسطىمخان وَ

 على كاعدة 
̅̅ ̅̅ ̅
 وفى حهت واخدة منها   

  زباعى دائسي  الشيل  
 
 أولا

 زباعى دائسي  ، الشيل 

   (1) 

 ،  (2) 

ما فى  ( 2( ، )1مً ) ق } لا ء ب ج { = ق } لا ء ض ص { وَ

  وضع جىاظس  
̅̅ ̅̅ ̅
    // 

̅̅ ̅̅
 

 فى الشيل الملابل :  41

 ، 
̅̅ ̅̅

     
̅̅ ̅

    ، 
̅̅ ̅̅

     
̅̅ ̅̅

   

 ع .يلطعه فى ص ، ويلطع الدائسة فى 

 : الشيل 
 
 زباعى دائسي أزبذ أن : أولا

 : 
 
 زاهيا

 ⃡    
    يىصف 

  
̅̅ ̅̅

     
̅̅ ̅

      =90  

 ، 
̅̅ ̅̅

     
̅̅ ̅̅

    =90 

   ما مسطىمخان وَ

 على كاعدة 
̅̅̅̅

 وفى حهت واخدة منها     

  زباعى دائسي  الشيل  
 
 أولا

 زباعى دائسي  الشيل  

   (1) 

 مسطىمخان على كاعدة 
̅̅ ̅̅ ̅
 وفى حهت واخدة منها   

   (2) 

 مديطيخان مشترهخان فى 
̂

 ( ييخج أن : 2( ، )1مً )  

 
 ⃡    

 يىصف   

 فى الشيل الملابل :  42

 . 
 ⃡    

 مماض للدائسة عىد  

 ، 
 ⃡    

    // 
̅̅̅̅

     ، 120  

 مدظاوي الأضلاع  أزبذ أن : 

 مسهصيت مشترهخان فى    مديطيت ،  
̂

 

 1
2

  =60  

 ، 
 ⃡    

    // 
̅̅̅̅

       ( ق 
̂
 ( = ق )  

̂
 ) 

  60

   مدظاوي الأضلاع 

 مثلث مسطىم داخل دائسة  فى الشيل الملابل :  43

 ، 
 ⃡    

 للدائسة عىد   
 
 ،  مماطا

 
̅̅ ̅̅ ̅
    // 

̅̅ ̅̅
 أزبذ أن :   

 ⃡    
    

 
 مماطا

  للدائسة المازة بالىلط 

  
 ⃡    

 مماض للدائسة ،     
̅̅̅̅

 وجس الخماض    

   (1) 

 ،  
̅̅ ̅̅ ̅
    // 

̅̅ ̅̅
   

    (2) 

 ( ييخج أن : 2( ، )1مً )

  
 ⃡    

 للدائسة المازة بالىلط    
 
  مماطا

 فى الشيل الملابل : 44

 أزبذ أن : 

 . 
 ⃡    

 مماض للدائسة التى      

  جمس بسؤوض المثلث 

   =65  

13065

 ،  

  
 ⃡    

  مماض للدائسة التى جمس بسؤوض المثلث      

 فى الشيل الملابل :  45

 أزبذ أن :   

 . 
 ⃡    

 مماض للدائسة التى      

  جمس بسؤوض المثلث 

   =120  

 3120=  س5+  س 8120=  س  15=  س 

   =5  ×15  =75  
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 ، 

  
 ⃡    

  مماض للدائسة التى جمس بسؤوض المثلث      

 فى الشيل الملابل :   46

 أزبذ أن : 

 . 
 ⃡    

 مماض للدائسة التى      

  جمس بسؤوض المثلث 

  =90 ،  =1
2
  

   =30  

   =60 ( 30 90) 180    

 ،  

  
 ⃡    

    مماض للدائسة التى جمس بسؤوض المثلث      

 فى الشيل الملابل :  47

 . 
̅̅̅̅
   ، 

̅̅ ̅
 كطعخان مماطخان للدائسة    

 ، 
̅̅̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
   ،  =130  

 : أزبذ أن : 
 
 أولا

 ⃡    
  يىصف   

 : أوحد : 
 
  زاهيا

 مديطيت مشترهخان فى    مسهصيت ،  
̂

 

 1
2

  =65(1) 

 ،  
̅̅̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
     

 بالخبادل

 ،  
̅̅̅̅
   ، 

̅̅ ̅
   مماطان للدائسة عىد    

   (2( ًم )2( ، )1 )

  ييخج أن : 

 
 ⃡    

    يىصف   
 
 أولا

  =50 ( 65 65) 180     
 
   زاهيا

 فى الشيل الملابل :  48

 ا ب ج مثلث مسطىم داخل دائسة 

 ، 
̅̅ ̅̅
     // 

̅̅ ̅̅
   

 أزبذ أن :

  
̅̅ ̅̅
     // 

̅̅ ̅̅
    

̂
 

̂
 

  

 للطسفين  وبإضافت  

     

 فى الشيل الملابل :  49

 مثلث مدظاوي الاضلاع  

 مسطىم داخل 

   دائسة ، ء 
̂

   ٌ ،   
̂

بديث   

 مدظاوي الاضلاع أزبذ أن : المثلث 

    مدظاوي الاضلاع   =60  

مديطيخان 60=   ، 

 مشترهخان فى 
̂

    ،  

   مدظاوي الاضلاع 

  فى ول مً الأشيال الآجيت ادزض الشيل زم أهمل :  51

 

 

                       

   
  =80                    =20  

 

                               

 
20110
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 فى الشيل الملابل :  51

 مظخطيل مسطىم داخل دائسة  

 ، زطم الىجس 
̅̅ ̅
  بديث  

  أزبذ أن : 

  (1)مً خىاص المظخطيل  

 ،   (2 )   

  ( ق 
̂
 ( = ق)  

̂
 وبإضافت ق ) (

̂
 ( للطسفين

  ( ق  
̂

  ( = ق )  
̂

  )   

 أزبذ أن :  مخىاشي أضلاع فيه  52
 ⃡    

 

  مماض للدائسة الخازحت للمثلث 

(1) 

 مخىاشي أضلاعالشيل  ، 

  
̅̅ ̅̅
    // 

̅̅ ̅̅
   

 (2) بالخبادل



 
 ⃡    

  مماض للدائسة الخازحت للمثلث  

  . أزبذ أن :  مخىاشي أضلاع  53

 مخىاشي أضلاع  الشيل 

  (1) 

 زباعى دائسي  الشيل  ، 

 خازحت عً الشيل السباعى الدائسي    ،

   (2) 

 =  ( ييخج أن : 2( ، )1مً )

  

 فى الشيل الملابل : 54

40

55

95

 زباعى دائسي  أزبذ أن : الشيل 

   خازحت عً المثلث   

   =40 55 95   

ما  40=   ،  وَ

 مسطىمخان على كاعدة 
̅̅ ̅̅
    زباعى دائسي  الشيل 

 فى الشيل الملابل : 55

 مخماطخان مً الخازج فى دائسجان 

 ، 
 ⃡   

  مماض لها عىد  

 أزبذ أن : 

  =90  

    فى الدائسة م 

   (1) 

 فى الدائسة

  (2) 

 ( ييخج أن : 2( ، )1بجمع )

   =90 

 :  فى الشيل الملابل 56
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 كطعخان مماطخان 

  50،  للدائسة عىد 

 ،115  

 : 
 
  أزبذ أن : أولا

 ⃡      
    يىصف 

 : 
 
 زاهيا

 زباعى دائسي  الشيل  

   =180  

   =65 115 180   (1) 

 ،  
̅̅̅̅
  ، 

̅̅ ̅
 كطعخان مماطخان للدائسة عىد  

 

65(2) 

 =  ( ييخج أن : 2( ، )1مً )

  :  
 ⃡      

   يىصف لا ا ب ٌ 
 
 المطلىب أولا

 مماطيت مشترهخان فى    مديطيت ،  
̂ 

   =65  

 ،  
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